
Politični ogled. 
Sovražniki kmeta. Trgovinske zbornice so 

začele po nekod vlagati prošnje na vlado, da pre­
pove sodelovanje duhovnikov in učiteljev pri Rajf­
ejseaovih posojilnicah. Kričijo nad duhovniki in uči­
telji, udariti pa hočejo kmeta. Meščani gledajo z 
nevoljo, da so posojilnice osvobodile kmeta iz rok 
meščanskih pijavk in si želijo stare oderuške čase 
nazaj. Tako je tudi naše nemčarsko meščanstvo! 

Izzivajoče postopanje meščanskih krogov. 
Avstrija izvaža mnogo ječmena na Nemško. Pri zadnji 
trgovinski pogodbi se je zvišala carina na izvoz 
ječmena v Nemško, vsled tega pa naš ječmen ne 
more več tekmovati z nemškim ječmenom. Zato pa 
zahtevajo kmetje, ki pridelujejo ječmen, naj jim 
država daje podporo za izvažanje, kajti sicer so 
uničeni. Naenkrat pa so se sedaj zopet oglasile trgo­
vinske in obrtne zbornice ter so ugovarjale, da bi 
se podeljevale take podpore. Kmečki stan molči, 
kadar se stori kaj dobrega za trgovca in obrtnika, 
zato pa je nehvaležno izzivanje, ako sedaj plačujejo 
meščanski krogi dobro s hudim. 

Proti sedanjema poljedelskemu ministra 
so začeli hudo gonjo nemški kmetje, pred vsem 
hmeljarji na Češkem zaradi hmeljarskih zadev. 
Zahtevajo provenienčni zakon (da se pri prodaji 
označi, kje se je hmelj pridelal), svetovalce za hme­
ljarstvo, nadalje učitelje za pridelovanje konoplje 
in podržavljanje označevalnic. Slovenski hmeljarji 
sicer v vsem ne morejo soglašati s češkimi, vendar 
zasledujejo z velikim zanimanjem boj svojih sotrpinov. 

Cehi in Nemci. Kadar zahtevamo Slovenci, 
da se gospodarsko in npravno ločimo od Gradca 
(Proč od Gradca 1), tedaj nas Nemci napadajo, da 
hočemo s tem škodovati deželi in njenim prebivalcem. 
Nemci na Češkem tudi duševno nadkriljujejo naše 
štajerske Nemce, a vkljub temu so se tamkaj pred­
vsem na gospodarskem polju že davno ločili. Na 
Češkem imajo Čehi svoj češki gospodarski svet, in 
Nemci svoj nemški gospodarski svet, mi Štajerci 
pa smo stlačeni vsi v eno kmetijsko družbo, katera 
pa ne pripušča, da bi se ustanovilo mnogo njenih 
podružnic na Spodnjem Štajerskem, ker bi Slovenci 
tako preveč od nje dobili. Pred kratkem je imel 
nemški gospodarski svet zborovanje v Pragi, kjer 
so vsi govorniki naglašali veselo znamenje, da se 
kmečka misel tako širi in si pridobiva privržence/ 
in spoštovalcev. 

Avstrijski admiral za italijansko mor­
narico. V italijanskih listih čitamo, da je na po­
jedini, ki so jo imeli v Polja častniki povodom 
proslave štiridesetletne« bitke pri Visa, podadmiral 
Ripper izustil jedino napitnico, s katero je nazdravil 
italijanski vojni mornarici. Konec te napitnice se je 
baje glasil: „Poživljam gospodo, da dvigne čase v 
prospeh kraljevske italijanske mornarice". Nato je 
godba zasvirala italijansko kraljevsko himno. Da 
povemo po pravici: mi priprosti ljudje ne umejemo 
te napitnice — nam se zdi jako tajinstvena. 

Nesporazumljenje med Črnogoro in Tur­
čijo. Črnogorski knez je razpustil zadnji čas svoja 
dva bataljona, ker je odpovedala Rusija svojo letno 
podporo 100.000 rabljev Črnigori. Črnogorski knez 
je naprosil turškega sultana za drugo posojilo, ki 
bi jo vračala Črnagora pod pogoji prvega črnogor­
skega pri sultanu najetega posojila. A sultan je 
odklonil prošnjo črnogorskega kneza. Črnogorski knez 
je na to ukazal, da morajo v bodoče služiti moha­
medanci v armadi, da ne smejo nositi mohamedanske 
žene pajčalonov na cesti in da se morajo podvreči 
mohamedanci črnogorskim zdravstveno policijskim 
predpisom pri ogledovanju mrličev. Mohamedanci so 
pa sklenili, da se izselijo iz Črnegore. A črnogorski 
knez je nato naložil Turkom tako velik vojaški in 
izselniški davek, da se lahko govori o konfi ikaciji 
vsega turškega posestva v Črnigori. Sultan je nato 
sporočil mohamedanskim Črnogorcem, da jim rajši 
zagotovi v Turčiji obstanek, kakor pa da ostanejo 
v Črnigori. Knez je nato sklenil, da da v najem 
svoji dve morski pristanišči kaki evropski velevlasti, 
da dobi vsoto, ki jo potrebuje za vzdrževanje svoje 
stalne armade. 

Nemška kultura. Mi smo že večkrat, posebno 
pri zadnjem upora zamorskega naroda Herero v nemški 
naselbini v Afriki povdarjali, da so upora Nemci 
sami krivi, ker kruto in grozovito ravnajo z ubogimi 
črnci. Nemška država je nvedla sedaj proti krivcem 
preiskavo, ki je razkrila naravnost strašne razmere. 
Podkupovanje, lopovščina, grozovitosti in nasilstva 
so bile tam na dnevnem redu. Od tisoče grozovi­
tosti, ki so se tam dogajale, navedemo le eno. Gu­
bernator v Togu, neki H >ru, je svojega črnega 
služabnika zaradi neke malenkosti privezal na kol 
v najhujši vročini ter ga pustil 24 nr tako viseti, 
da je izdihnil. Horn je ves čas trpečega gledal ter 
oponašal njegovo obupno stokanje. Nemški vojaki 
so z zamorkami grdo postopali in jih oskrunjevali. 
Kaj čuda, če so se potem ti teptani revčki uprli. 
Toda s sablami, svinčenkami in topovi so uboge 
zamorce zopet uklonili v nemški jarem. 


